

全市农业科技创新平台建设成绩良好

本报讯(记者 康家佳)“十三五”期间,全市农业科技创新平台建设取得良好成绩,尤其是近年来,全市科技系统紧紧围绕发展茶叶、蔬菜、水果、中药材、小龙虾、皖西白鹅、霍寿黑猪、皖西麻黄鸡等八大农业特色优势主导产业,突出服务“一谷一带”“一岭一库”四大平台,集聚优势创新资源,引导和支持龙头企业联合市内外高校院所,积极创建了国家、省、市级农业科技园区,省市级科技特派员工作站和市级农业科技专家大院等一批农业科技创新平台。

截至目前,全市共有国家级农业科技园区1个,国家级星创天地7个,建成省级农业科技园区2个,省级科技特派员工作站27个,市级农业科技园区39个,市级科技特派员创新链

与工作站57个,市级农业科技专家大院202个,其中贫困村农业科技专家大院88个,逐步形成了国家农业科技园区引领创新、省市级创新平台协同创新的三级农业科技创新服务网络,覆盖全市132个乡镇,涵盖各类主导产业和特色产业,科技创新引领农业现代化发展的新动能不断增强。

近年来,我市坚持政府引导,建立健全农业科技创新平台管理体制,充分发挥政策、项目资金支持带动作用,不断提升科技创新平台的服务效能。同时,积极对接省内外高等院校、科研院所,联合开展农业技术研发,加速科技成果转化,加快农村一二三产深度融合,促进传统产业结构调整和转型升级。

叶露中主持召开市政府第60次常务会议

本报讯(记者 曹辰)11月19日上午,市长叶露中主持召开市政府第60次常务会议。副市长陈家本、束学龙、谢忠、孙学龙、王岚、孙军、郑刚,市政府秘书长陆纯等参加会议。

会议听取了关于六安仲裁委员会换届工作的情况汇报,审议了《六安市“智慧餐厨工程”实施方案(送审稿)》和《六安市深化农村公路管理养护体制改革实施办法(送审稿)》。

叶露中指出,仲裁委员会是依据《仲裁法》设立的纠纷解决仲裁机构,是国际通行的纠纷解决方式,对贯彻十九届五中全会精神,构建新发展格局意义重大。要进一步提升政治站位,依法依规机构设置,对标标准制定机制,准确把握仲裁委员会履行职能的基本依据和尺度,确保年内完成换届任务,为全市经济社会平稳有序发展营造良好法治环境。

叶露中强调,智慧餐厨工程是以智能烹饪机器人制造基地和中央厨房建设为核心的系统工程,对于推动菜品组合加工制造基地和全国农业产业化龙头企业发展,延链、补链推动产业园区建设和带动农产品绿色种植养殖都具有十分重要意义。要进一步加快推进智慧餐厨工程的示范应用,鼓励社会主体参与使用多类型应用场景,同时要加强对组织、明确部门职责,强化要素保障,着力在全市范围内打造一二三产融合发展的全产业链体系。

叶露中强调,深化农村公路管理养护体制改革是统筹城乡交通事业发展,提升全市交通建设能级的重要举措,对于加快推进农村交通治理现代化,助力脱贫攻坚和乡村振兴具有重要意义。各级各部门要进一步深化思想认识,始终把提升养护标准作为主攻方向,健全体制机制,落实主体责任,强化资金保障,积极推进养护规范化、制度化、常态化,推动全市交通事业健康快速高质量发展。

会议还研究了其他事项。

扶贫村里“最后”的请假条

本报记者 张瑞 见习记者 吴静雅

“本人因肠梗阻住院开刀手术治疗,暂请假至10月31日,谢谢。”2020年10月9日6时40分,舒城县万佛湖镇梅岭村的扶贫专干徐海军的手机,收到了赵国平的一条请假信息,他回复了一句“收到,好好休养”,然后,立即按照程序上报村及上级组织部门,完善请假手续。他想,等赵队长手术做完了,还有几件事要商量一下呢!

徐海军没想到的是,这次请假,竟是赵国平人生中的最后一张请假条,也是他留给梅岭村的最后一句话……

生命定格在64岁的赵国平,生前系市民政局老龄办退休干部、舒城县万佛湖镇梅岭村党支部第一书记、驻村扶贫工作队长。赵国平中学毕业应征入伍,光荣退役后又参加高考,成了当时为数不多的大学生。毕业后先后在省直机关和市直机关工作。2018年,在原市民政局老龄办副主任岗位上已经退下来两年的赵国平,得知市里正在选派党政机关干部和村干部到扶贫攻坚一线任职消息后,他毫不犹豫地报了名。

“我是老党员、老干部,又是一名老兵,既然组织上有需要,我定当不辞辛劳站出来……”这是赵国平向组织“请战”的原话。11月11日,记者在采访市民政局副局长张金全时,他颇有感触地说,“老赵和我通电话时就是这么说的,他表态时铿锵有力的话语,至今仍在耳边回荡!”

“作为扶贫人,一定要把扶贫工作做好”

“作为扶贫人,一定要把扶贫工作做好!”这是赵队长到梅岭村任职后经常挂在嘴边的一句话,也是他要把梅岭村扶贫工作做好的决心。梅岭村党支部书记兼村委会主任陆奎洲回忆说,2018年8月,初到梅岭村的赵国平主动承担了村里扶贫工作最困难的片区,为了更快地了解村里的情况,赵国平和村民们同吃同住,平地里走村串户,和乡亲们促膝谈心,宣讲政策,共同探寻致富的路子。如今在梅岭村,家家户户都有一块公告牌,上面留有赵国平的联系方式和写着“如您有什么困难需要帮助,请您拨打电话,我将尽力帮助您!”这样一块小小的告示牌,如今永远地刻在了村民们的脑海里。

梅岭村东冲组的毛用杰也是一名退伍老兵,他每次和赵国平聊天都感到特别亲切。“赵队长经常来我家‘家访’,我俩就在鱼塘那里,跟我说养鱼的技巧,谈发展思路。”毛用杰今年69岁,2014年曾因病致贫,通过产业帮扶,于2017年光荣脱贫。目前,毛用杰守着7.5亩的鱼塘,年销售额六七千元。加之产业补贴,一年也能拿三千多元。村两委和扶贫工作队安排他参与公益性岗位,负责乡村环境卫生整治和保洁,每月又能增加650元的收入。毛老汉告诉记者:“赵队长平时待人宽厚,前一阵子我

们还在谈鱼塘下一步该怎么干,还要给我传授经验,没想到突然就离开我们了,我心里感觉空落落的!”

贫困户陆必东家里一对外子女出生时被确诊为脑瘫,日常生活完全不能自理,其家中还有年老的父亲需要照顾,家中唯一的收入来源只能依靠陆必东在外务工,家庭情况并不乐观。赵国平了解情况后,主动为其申请帮扶政策,并经常上门走访慰问,为他们送去了帮扶物资。如今,陆必东一家5口住进了村里易地搬迁的新房,享有低保救助,陆必东的妻子舒双梅还就近在村里的爱心岗位工作,每个月也有了稳定的收入,一家人的生活慢慢好了起来。

“军人作风,工作起来雷厉风行”

“赵队长工作起来雷厉风行,身上有军人的作风。他刚来的时候,一看到村里的路灯布置不合理,可能会影响村民生活,他就自己带着尺子一米一米丈量距离,与村两委研究这个情况,一直盯着这个事情,确认落实好才行。”提到赵国平的办事效率,驻村扶贫工作队员张兆辉佩服不已。

(下转三版)

采访札记

扶贫之歌永远没有休止符

张瑞

扶贫攻坚是一场没有硝烟的战斗,更是一场没有终点的征程,要流汗、要流血,甚至要献出生命。

“老赵”虽然走了,留下的一张请假条,或许写不尽嘱托和责任,更写不尽对乡亲们的期盼,不过,令人欣慰的是,接下来的扶贫工作继续如火如荼地开展起来,就像在采访中其他队员们说的那样,变化悲痛为力量,接过赵队长手上的工作,把扶贫脱贫工作做实做细做好……

近年来,全市上下一盘棋,大力实施精准扶贫、创新扶贫开发模式,加大扶贫投入力度,积极探索符合老区实际的精准扶贫、精准脱贫新路子,无数干部投身扶贫一线,用青春和热血在红色土地上唱响了一曲永远没有休止符,有着源源不竭动力的生命赞歌。

不忘初心,牢记使命。历史已经证明,我们用奋斗改变了亿万人民的命运;历史将继续证明,在这场脱贫攻坚战中,有这么一群可爱的人,敢于冲锋陷阵,吃苦耐劳,甚至流汗流血,在广袤的大地上书写脱贫攻坚新篇章。

之所以阳光普照,是因为有人尽忠职守。向所有奋战在脱贫攻坚战线上的扶贫人致敬!

榜样



“校农对接”助脱贫

11月19日,裕安区狮子岗乡松林村贫困户沈丙富承包的水库前,一筐筐鲜鱼装车后将直接运往六安第二中学的校园食堂。据了解,今年10月底裕安区启动小型水库雨水情自动监测系统建设工作,沈丙富承包的沈大庄水库就是其中一个项目建设点,可水库里的鱼该怎么处理?驻村工作队扶贫专干、六安二中学生资助办副主任吴道禹在走访知情情况后,及时和该贫困户的帮扶责任人联系,并第一时间协调学校食堂做好采购对接和运输工作,实现扶贫农产品的“校农对接”工作。

裕安区狮子岗乡松林村是传统农业村,村民收入靠种植养殖为主,此次“校农对接”定向采购农产品,让贫困户农产品直通学校“菜篮子”。

本报记者 单娜/文 田凯平/图

激发内生力 接续推进乡村振兴

张传豪

在脱贫攻坚阶段,我们看到报道最多的,也是扶贫工作者最感慨的,就是要激发贫困户的内生动力,给予的条件再好,帮扶的措施再多,最根本的还是要贫困户狠下决心、迈开步子、甩开膀子伸出手,主动参与到脱贫攻坚进程中,依靠勤劳脱贫致富,过上幸福生活。

现在我们的脱贫攻坚工作取得了很大成绩,乡村产业体系逐步发展完善,生活改善了,村庄美丽了,百姓切实感受到了发展的变化,享受到了发展的果实,发展家乡的热情更大了。这时候,就需要我们各级党政工作者激发自我致力乡村振兴的内生动力,推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。

如果说,在推进脱贫攻坚过程中,大家是带着扶贫任务、面临较大压力的话,那么,在接续推进乡村振兴工作中,就需要充分发挥大家的主动性、积极性、创造性,因地制宜,不拘一格,构建起既符合政策方向,又适合地方特色的乡村振兴发展体系。“全面实施乡村振兴战略,强化以工补农、以城带乡,推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,加快农业农村现代化。”党的十九届五中全会为乡村振兴提供了政策基础,指明了依托和发展方向,接下来就是各级党政工作者以功成必定有我的豪气,拿出踏石留印的底气全力以赴,推动乡村全面振兴。

立足纪检监察职能职责 落实好党的十九届五中全会精神

本报讯(马慧敏 记者 王婷婷)党的十九届五中全会对“十四五”规划和2035年远景目标作出战略决策部署,为我国全面建设社会主义现代化国家指明了前进方向、提供了行动指南。全市各级纪检监察机关认真学习会议精神,纷纷表示,要学深悟透全会精神,努力适应新时代新阶段要求,把党中央决策部署与纪检监察职能结合起来,持续深入正风肃纪反腐,推动全面从严治党纵深发展。

认真贯彻落实五中全会战略部署,要更加突出政治监督,严明政治纪律政治规矩,保障党中央令政畅通、全党在新征程中步调一致前进。市纪委监委党风政风监督室胡敏表示:“我们要牢牢守住政治监督根本定位,切实扛起‘两个维护’特殊使命和重大责任,以风清气正的政治生态助推经济社会高质量发展,确保党中央重大决策部署落地见

效。”

金寨县纪委监委宣传部王允五表示:“我们要紧紧围绕党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示,及时跟进监督,继续开展‘背包式’巡察和村级‘小微权力’运行监督制约等工作,紧盯群众身边的腐败和作风问题,确保党的各项惠民政策在金寨落到实处,切实增强群众的幸福感和满意度。”

五中全会强调“十四五”时期要以推动高质量发展为主题,对纪检监察工作提出新的更高要求。“党的十九届五中全会开启了社会主义现代化建设新征程,擘画了一幅波澜壮阔的宏伟蓝图,站在‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点,我们面临新机遇、新挑战,也会遇到新问题、

新矛盾,我们应当立足本职工作,真抓实干,不驰于空想,不骛于虚声,把会议精神转化为行动自觉,以求真务实的作风、久久为功的韧劲,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”舒城县纪委监委驻县委办纪检监察组张炜说。

“在十九届五中全会报告中,‘发展’的字眼出现了72次,‘人民’的字眼出现了23次,这就为我们基层的纪检监察干部指明了方向和任务。我们要在工作中坚持新的发展理念,将群众的利益放在心上,确保人民生活更加美好,为全面建成小康社会贡献自己一份力量。”霍山县太平畈乡纪委副书记宋保龙在认真学习会议精神后分享学习心得时说。

学习贯彻十九届五中全会精神